# 以党的自我革命引领社会革命

## -党的二十大代表谈坚持全面从严治党综述

●新华社记者

中共白城市委主管主办 白城新闻网:www.bcxww.com

2022年10月21日 星期五

白城日报社出版

农历壬寅年九月廿六

国内统一刊号: CN22-0013

第11652期

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

(白城日报微信)



(白城日报抖音)

明的品格,也是我们党最大的优势。

中央纪委工作报告时表示,10年来, 以习近平同志为核心的党中央坚持 以伟大自我革命引领伟大社会革 命、以伟大社会革命促进伟大自我 革命,全面从严治党取得了历史性、 开创性成就,产生了全方位、深层次

勇于自我革命,是我们党最鲜影响。经过不懈努力,党找到了自我 万余件,其中,立案审查调查中管干 革命这一跳出治乱兴衰历史周期率 部553人,处分厅局级干部2.5万多 党的二十大代表在审议十九届 的第二个答案,确保党永远不变质、 人、县处级干部18.2万多人。 不变色、不变味。

## 命新境界

二十大朴实的会风、严明的会纪,令 许多代表印象深刻。

"会风折射作风,作风事关党 基础。 风。"党的十八大以来,作风建设从 中央八项规定破题,持之以恒正风 肃纪,让上海市黄浦区卢湾一中心 小学校长吴蓉瑾代表由衷"点赞"。

点不放、寸步不让,曾经困扰家长和 教师的节日送礼现象得到整治,学 校聚精会神办学、教师安安心心育 奇迹。 人。"吴蓉瑾说。

从遏制"舌尖上的浪费"、刹住 "车轮上的腐败"、整治"会所里的歪 风",到多措并举遏制"天价月饼" "天价烟酒",再到厉行节约、反对浪 费……二十大报告指出,以钉钉子 精神纠治"四风",刹住了一些长期 没有刹住的歪风,纠治了一些多年 未除的顽瘴痼疾。

"以'严'的主基调持续纠'四 风'、树新风,管出习惯、化风成俗。" 吉林化纤集团有限责任公司董事长 宋德武代表深有感触,"十年来,着力 构建亲清新型政商关系,我们切身感 受到政府和企业沟通更高效,为企业 专注创新发展创造了良好环境。"

作风关系党的形象,腐败侵蚀

党的十八大以来,反腐败斗争 取得压倒性胜利并全面巩固。正如 二十大报告鲜明指出: "开展了史 无前例的反腐败斗争,以'得罪千

中央纪委副书记、国家监委副 主任肖培17日在二十大新闻中心 记者招待会上介绍,党的十八大以 来,全国纪检监察机关共立案464.8 活的巨大变化,

"通过权力换来的钱,害人害 己。作为一名共产党员,不管身份职 开辟百年大党自我革 务如何变化,初心和使命不能变。' 西藏高争建材股份有限公司副总经 理旦增顿珠代表说,党风廉政建设 餐饮住宿节俭朴素,会议安排 和反腐败斗争深入推进,揪出了群 紧凑高效,讨论发言简洁务实…… 众身边的"蝇贪""鼠害""蛀虫",极 大增强了人民群众获得感、幸福感、 安全感,厚植党的执政基础和群众

代表们一致认为,全面从严治 党是新时代党的自我革命的伟大实 践,开辟了百年大党自我革命的新 境界。全党坚定理想信念、严密组织 "扭住加强作风建设的关键节 体系、严明纪律规矩,党在革命性锻 造中更加坚强有力,必将在前进道 路上不断创造令人刮目相看的伟大

### 以党的政治建设统领 党的建设各项工作

政治建设是党的根本性建设, 决定党的建设方向和效果。

严明政治纪律和政治规矩;提 高各级党组织和党员干部政治判断 力、政治领悟力、政治执行力……二 十大报告中,党的政治建设纲举目 张,为党的建设锚定方向。

"政治方向是第一位的问题,政 治方向出现偏差,就可能差之毫厘、 谬以千里。"南京航空航天大学马克 思主义学院党委书记徐川代表说,前 进道路上,必须深刻领悟"两个确立" 的决定性意义,不断增强"四个意识"、 坚定"四个自信"、做到"两个维护", 不断提高政治判断力、政治领悟力、 政治执行力,筑牢全面从严治党的 政治基础、思想基础、组织基础。

习近平总书记在二十大报告中 百人、不负十四亿'的使命担当法 指出,"增强党组织政治功能和组织 功能""抓住'关键少数'以上率下"。

> 村里修了路、有了产业,年轻人 在家门口有了工作,老百姓的日子 越过越红火……这些年水乡儿女生

# 人间正道 必由之路

## -党的二十大代表谈坚定不移走中国特色社会主义道路

●新华社记者

这是站在新的历史起点上的庄严宣 示-

"既不走封闭僵化的老路,也不走改旗 易帜的邪路,坚持把国家和民族发展放在 自己力量的基点上,坚持把中国发展进步 的命运牢牢掌握在自己手中";

这是意气风发迈上新征程的伟大动

"从现在起,中国共产党的中心任务 就是团结带领全国各族人民全面建成社会 主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目 标,以中国式现代化全面推进中华民族伟 大复兴"!

在向第二个百年奋斗目标进军的关键 时刻,习近平总书记在党的二十大报告中 举旗定向、凝心聚力,号召全党同志不忘初 心、牢记使命,谱写新时代中国特色社会主 义更加绚丽的华章。

#### 中国特色社会主义道路不 仅走得对、走得通,而且走得稳、 走得好

方向决定道路,道路决定命运。

17日,习近平总书记在参加广西代表 团讨论时深刻指出,实践证明,党的十八大 以来党中央的大政方针和工作部署是完全 正确的,中国特色社会主义道路是符合中 国实际、反映中国人民意愿、适应时代发展 要求的,不仅走得对、走得通,而且走得稳、 走得好。

这条路,造福亿万人民——

用上5G信号、打通公路隧道、接入南 方大电网……云南独龙江偏僻山乡的发展 巨变,让独龙族脱贫"带头人"高德荣代 表感慨不已:"进入新时代,独龙族整族 脱贫,实现了与全国其他兄弟民族一道过 上小康生活的美好梦想!'直过民族'一步

独龙江峡谷屏风九叠,滔滔江水如野 马奔腾隔开两岸。这片 世隔绝的"孤岛"。

道路更加通畅便捷。"

心的党中央不断深化对社会主义建设规律 真理。 的认识,带领全国各族人民攻坚克难、开拓 进取,打赢了人类历史上最大规模脱贫攻 坚战,在中华大地上全面建成小康社会。党 和国家事业取得历史性成就、发生历史性 变革,推动我国迈上全面建设社会主义现 义学院教授路丙辉说。 代化国家新征程。

中国特色社会主义在中国取得巨大成 功,焕发出蓬勃生机活力。

这条路,扎根中华大地——

主题成就展成为热门打卡地。



2021年5月15日7时18分,天问一号着陆巡视器成功着陆于火星乌托邦平原南部预选着陆区,我国首次火星探测任务着陆火星成 功。这是航天科研人员在北京航天飞行控制中心指挥大厅庆祝。 新华社记者金立旺摄

深切感受祖国腾飞的巨变,有参观者 努力。 在留言簿上写道:"我们所走的中国特色社 会主义道路,是一条光明之路、希望之路, 化国家开局起步的关键时期。" 是'人间正道'

"中国有着独特的文化传统、历史命 "以前我出门到州里读书,滑着溜索, 运、现实国情,这注定了中国必然要走适合 花了三天三夜才走出独龙江。"高德荣说,自己特点的发展道路。"二十大代表、中共 "正是中国特色社会主义道路,让独龙江的 中央党史和文献研究院院长曲青山认为, 我们的道路自信、理论自信、制度自信、文 党的十八大以来,以习近平同志为核 化自信,来源于实践、来源于人民、来源于

> "历史和实践证明,中国特色社会主义 是根植于中国大地、反映中国人民意愿、适 应中国和时代发展进步要求的科学社会主 民族伟大复兴历史进程。 义。"二十大代表、安徽师范大学马克思主

这条路,通往伟大复兴——

们比历史上任何时期都更接近、更有信心 义道路,坚定道路自信,咬定青山不放 40亿公里。 刚刚过去的国庆假期,"奋进新时代" 和能力实现中华民族伟大复兴的目标,同 松,努力开创雄安新区高标准高质量建设 时也必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的 发展新局面。"

"未来五年是全面建设社会主义现代

我国发展进入战略机遇和风险挑战并 中国特色社会主义不是从天上掉下来 存、不确定难预料因素增多的时期,各种 的,而是党和人民历经千辛万苦、付出各种 "黑天鹅"、"灰犀牛"事件随时可能发生。我 代价取得的宝贵成果。得到这个成果极不 们必须增强忧患意识,坚持底线思维,做到 居安思危、未雨绸缪,准备经受风高浪急甚 至惊涛骇浪的重大考验。

中国发展大势,科学把握我们面临的战略 就是"坚持中国特色社会主义"。 机遇和风险挑战,全面把握新时代新征程 党和国家事业发展新要求、人民群众新期 待,从战略全局上对党和国家事业作出规 划和部署,指引全党全军全国各族人民坚 定历史自信、增强历史主动,奋力开创中国 特色社会主义新局面,坚定不移推进中华

记、管委会常务副主任田金昌说:"中国 席技师郭锐一家三代都是铁路人。 特色社会主义是中国共产党和中国人民

一路披荆斩棘,一路凯歌行进。

我们走自己的路,具有无比广阔的舞 台,具有无比深厚的历史底蕴,具有无比强 大的前进定力。

### 中国特色社会主义是实现 中华民族伟大复兴的必由之路

习近平总书记在二十大报告中明确提 二十大报告科学审视当今世界和当代 出中国式现代化的本质要求,其中第二条

> 党的十八大以来,以习近平同志为核 心的党中央带领全党全国各族人民坚定 "四个自信"、把握大势全局,为坚持和发展 中国特色社会主义举旗定向,牢牢把命运 掌握在自己手中。

"爷爷辈造蒸汽机车,父辈造绿皮火 车,我造高速动车组列车。"二十大代表、中 二十大代表,雄安新区党工委副书 车青岛四方机车车辆股份有限公司钳工首

作为中国第一代高铁工人,郭锐和他 当前,世界百年未有之大变局加速演 团结的旗帜、奋进的旗帜、胜利的旗 所在的团队为1600多列高速动车组装配 进,中华民族伟大复兴进入关键时期,我 帜。我们必须牢牢坚持中国特色社会主 转向架。如今,这些列车已经安全运行超过

"交通之变,折射的是一个国家和民族 史诗般的巨变。"郭锐说, (下转四版)

习近平总书记在参加党的二十大广西代 表团讨论时,要求"牢牢把握以中国式现代化 推进中华民族伟大复兴的使命任务",为全面 建设社会主义现代化国家、全面推进中华民 族伟大复兴注入强大思想和行动力量。

建成社会主义现代化强国、实现中华民 族伟大复兴,是中国共产党和中国人民孜孜 以求的伟大梦想,一代代人为之奋斗不息。在 新中国成立特别是改革开放以来长期探索和 实践基础上,经过十八大以来在理论和实践 上的创新突破,我们党成功推进和拓展了中 国式现代化。

中国式现代化,是中国共产党领导的社 会主义现代化,既有各国现代化的共同特征, 更有基于自己国情的中国特色。中国式现代 化是人口规模巨大的现代化,是全体人民共 同富裕的现代化,是物质文明和精神文明相 协调的现代化,是人与自然和谐共生的现代 化,是走和平发展道路的现代化。中国式现代 化的本质要求是:坚持中国共产党领导,坚持 中国特色社会主义,实现高质量发展,发展全 过程人民民主,丰富人民精神世界,实现全体 人民共同富裕,促进人与自然和谐共生,推动 构建人类命运共同体,创造人类文明新形态。 实践充分证明,中国式现代化既切合中国实 际,体现了社会主义建设规律,也体现了人类 社会发展规律。中国式现代化这条道路,不仅 走得对、走得通,而且也一定能够走得稳、走

习近平总书记在党的二十大报告中强 调,从现在起,中国共产党的中心任务就是团 结带领全国各族人民全面建成社会主义现代 化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式 现代化全面推进中华民族伟大复兴。

肩负起以中国式现代化推进中华民族伟 大复兴的使命任务,必须坚持和加强党的全 面领导,坚决维护党中央权威和集中统一领 导,把党的领导落实到党和国家事业各领域 各方面各环节,使党始终成为风雨来袭时全 体人民最可靠的主心骨;坚持中国特色社会 主义道路,既不走封闭僵化的老路,也不走改 旗易帜的邪路,坚持把国家和民族发展放在 自己力量的基点上,坚持把中国发展进步的 命运牢牢掌握在自己手中;坚持以人民为中 心的发展思想,不断实现发展为了人民、发展 依靠人民、发展成果由人民共享,让现代化建 设成果更多更公平惠及全体人民;坚持深化 改革开放,不断彰显中国特色社会主义制度 优势,不断增强社会主义现代化建设的动力 和活力,把我国制度优势更好转化为国家治 理效能;坚持发扬斗争精神,增强全党全国各 族人民的志气、骨气、底气,不信邪、不怕鬼、 不怕压,知难而进、迎难而上,统筹发展和安 全,全力战胜前进道路上各种困难和挑战,依 靠顽强斗争打开事业发展新天地。

今天,我们比历史上任何时期都更接近、 更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目 标,同时必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的 努力。前进道路上,只要我们坚定信心、锐意 进取,主动识变应变求变,主动防范化解风 险,就一定能不断夺取全面建设社会主义现 代化国家新胜利。(新华社北京10月20日电)

# 不负绿水青山 不负吉林人民

我省代表畅谈生态保护

●吉林日报特派记者 曹梦南 粘青

色,这是我们生活的"诗与远方"。 存发展的基本条件。尊重自然、顺应自然、 社会效益和经济效益共赢的喜悦。 保护自然,是全面建设社会主义现代化国 家的内在要求。必须牢固树立和践行绿水 青山就是金山银山的理念,站在人与自然

和谐共生的高度谋划发展。 "忠实践行'两山'理念,吉林一直在路

朝阳村党总支书记、村委会主任韩丽的笔 杰说,近年来,省委、省政府设立"吉林生态 记本,上面密密麻麻地记录着报告中关于 曰""吉林省黑土地保护日",统筹推进山水 美丽中国、生态环境等方面内容。她说,习 林田湖草沙一体化保护和系统整治,狠抓 近平总书记所作的报告描绘了中国式现代 "两河一湖"治理,谋划和建设西部"陆上风 化的美好前景,包含着美丽中国的鲜明底 光三峡"、东部"山水蓄能三峡"等一批重大 绿色发展项目……新时代10年,吉林省沿 生态文明是人民幸福的底色,保护好 着总书记指引的方向,正不断推进生态强 生态环境是"国之大者"。韩丽说, 习近平总 省建设。如今, 我们深刻感受到"两山"理念 书记在报告中指出,大自然是人类赖以生 带来的巨大变化,也在持续收获生态效益、 人不负绿水青山,青山绿水定不负人。

秋日的查干湖,天高云淡、群鸟翔集、

谐共生找到了最美注脚。

统思维、统筹谋划,用生态保护做加法、用 成吉林省东部新的经济增长极,为打造美 节能降耗做减法、用生态旅游做乘法、用污 丽中国"吉林样板"作出更大贡献。 染防治做除法,走出了一条保护生态和发 展生态旅游相得益彰之路。"李晓杰说,如 今,查干湖这块金字招牌越擦越亮。

环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也 是幸福。党的二十大报告提出,推进美丽中 火如荼。"谢忠岩说,今年"十一"期间,长白 国建设,坚持山水林田湖草沙一体化保护 山、松花江、鸭绿江旅游人数激增,长白山 和系统治理,统筹产业结构调整、污染治 旅游人数比去年同期增长了243%。 理、生态保护、应对气候变化,协同推进降 碳、减污、扩绿、增长,推进生态优先、节约 前行,吉林定能推动'两山'理念在白山 集约、绿色低碳发展。

碧波荡漾、游人如织。在这里,人与自然和 生态优势为发展优势,我们在不断探 更大贡献。"韩丽说,她和代表们一直这样 "治理查干湖,我们始终牢记总书记殷 索。"党的二十大代表,白山市委书记、 坚信。

长白山保护开发区党工委书记谢忠岩说, 总书记在报告中提出,推进美丽中国建 设,这为我们建设践行"两山"理念试验 区,把生态优势、资源优势转化为经济优 势带来了新契机。

"持续巩固生态优势, 加快绿色转型 发展。"谢忠岩表示,要大力实施"一山两 江"品牌战略,借助长白山、鸭绿江、松花江 三大世界级文化品牌,推进全域旅游、医药 健康等产业发展壮大,进一步吸引人气、集 翻开党的二十大代表、东辽县安石镇 上。"党的二十大代表、松原市委书记李晓 殷嘱托,坚持生态优先、绿色发展,坚持系 聚财气、增添底气,努力把长白山、白山建

思想,凝聚智慧、照亮前程;实践,创造 历史、开启未来。"如今,长白山保护开发 区、白山9个县(市、区)都开展了生态旅游, 已形成'一村一品'态势,全域旅游发展如

"迈上新起点新征程,高举旗帜,坚定 松水间不断转化为生动的发展实践,为建 "从'绿水青山'到'金山银山',变 设人与自然和谐共生的美丽中国持续作出

|今天白天到夜间多云,有小雨或雨夹雪,西北风3-4级,阵风5-6级。最高气温15℃,最低气温3℃。明天白天多云间情。火险2级。要想天气早知道,请拨打电话12121。

本版主编 颜亦君 编辑 宫志强 冯苗苗

新华社评论员